

г. Москва

28 ИЮН. 1945

В доме-музее М. Горького

ГОРЬКИЙ. (Наш корр.). На самом верху с'езда, начиная собой уллицу, стоит приземистый одноэтажный дом, с нахлобученной низкой крышей. Старинная вывеска гласит о том, что здание принадлежит цеховому старшине Василию Васильевичу Каширину. Здесь, в домике на с'езде, в семье деда В. В. Каширина, прошло детство великого русского писателя, Алексея Максимовича Горького.

Много людей бывает ежедневно в этом домике-музее, так красочно описанном М. Горьким на страницах волнующей повести «Детство». В оборудовании маленьких комнат, в расположении предметов быта все напоминает здесь о детстве писателя. Кажется, что обитатели этого дома только что вышли и вот-вот вернутся обратно.

★

Бытовой музей А. М. Горького существует около 8 лет. За это время музей Горького посетили 210 тысяч человек. Только за пять месяцев текущего года музей посетили 8164 человека, в подавляющем большинстве школьники и военные. В среднем за день проходит не менее 8—9 экскурсий. Возглавляет музей старый друг Алексея Максимовича — Ф. П. Хитровский, один из инициаторов создания «Домика-музея на с'езде».

Записи многочисленных посетителей свидетельствуют о том, что музей удачно справляется со стоящими перед ним задачами.

Вот некоторые из записей:

«Приношу свою глубокую благодарность за беседу, которую я получила, осматривая первый раз домик Горького. Постараюсь в своей будущей педагогической работе использовать полученные знания и впечатления. Страницы «Детства» так и оживают в памяти, когда осматриваешь этот домик. Учительница из Ленинграда В. Морозова. 11/V 1944 г.».

«Специально заехали посмотреть, как жил в детстве Алексей Максимович, и вспомнить о нашем великом писателе. Музей нужно всячески поддерживать. Нарком вооружения Устинов. Нарком гаянковой промышленности Малышев. Маршал бронетанковых войск Федоренко».

«Все в этом домике проникнуто духом замечательного человека — А. М. Горького, творчество которого так близко и понятно каждому советскому гражданину. Мы рады, что нам довелось побывать здесь... Ольга Лепешинская, засл. артистка, лауреат Сталинской премии».

Двери бытового музея сегодня, как и всегда, широко открыты для посетителей. Народ бережно хранит все, что связано с памятью, жизнью и творчеством великого русского писателя и патриота.